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Μέσα στη χαρμόσυνη ατμόσφαιρα της Αναστάσεως, έγινε, το περασμένο Σάββατο, 
στους χώρους του Διδασκαλικού Κολεγίου, η 24η αποφοίτηση των μαθητών της 
Πατριαρχικής Σχολής.

Έτσι, το πρωί του Σαββάτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Μακάριος τέλεσε 
τη θεία λειτουργία στο παρεκκλήσιο της Πατριαρχικής Σχολής, με τη συμμετοχή 
ιερέων από διάφορες φυλές.

Η θεία λειτουργία τελέστηκε πανηγυρικά, αφού συμμετείχε δυναμικά η χορωδία 
των μαθητών της Πατριαρχικής Σχολής και χρησιμοποιήθηκαν διάφοροι διάλεκτοι, 
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όπως και η ελληνική γλώσσα.

Ύστερα από ένα σύντομο διάλειμμα, ξεκίνησε η πομπή από το Μητροπολιτικό 
Μέγαρο, ψάλλοντας το «Χριστός Ανέστη» σε διάφορες γλώσσες και διαλέκτους.

Στην πομπή προπορεύονταν οι μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής, ακολουθούσαν 
οι απόφοιτοι και στην τελευταία σειρά ο Σεβασμιώτατος με τους καθηγητές.

Η πομπή έφθασε στον περίλαμπρο ναό της Αγίας Σοφίας, που βρίσκεται στον χώρο 
του Διδασκαλικού Κολεγίου, όπου περίμεναν ιερείς, συγγενείς και φίλοι των 
αποφοίτων, όπως και διάφορες χορωδίες μικρών και μεγάλων.
Η όλη τελετή άρχισε με ιδιαίτερη προσευχή την οποία ανέγνωσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κένυας κ. Μακάριος.

Ακολούθησαν εκτελέσεις θρησκευτικών και παραδοσιακών τραγουδιών και ύμνων 
από τη χορωδία των μαθητών της Πατριαρχικής Σχολής, του Δημοτικού Σχολείου 
του Αγίου Κλήμεντος και μικτής χορωδίας νέων και νεανίδων της Μητροπόλεως.
Το μήνυμα της Α. Θ. Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, 
Θεοδώρου Β΄ διάβασε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. 
Αθανάσιος.

Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στη ζωή, την προσφορά και το 
μαρτύριο του ιδρυτή της Εκκλησίας του Παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, 
Αγίου Μάρκου, Αποστόλου και Ευαγγελιστή. Κάλεσε τους ιεροσπουδαστές να 
ενθυμούνται, πάντοτε, τον Άγιο Μάρκο και να προσπαθήσουν να τον μιμηθούν.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Μακάριος, μιλώντας, αναφέρθηκε πόση χαρά 
αισθάνεται, για μια ακόμη φορά, αφού ο Θεός τον αξίωσε και φέτος να γίνει 
μάρτυρας αυτής της ωραίας και ιστορικής ημέρας της αποφοίτησης των φετινών 
ιεροσπουδαστών.
Κάλεσε, δε, τους ιεροσπουδαστές να αναλάβουν σοβαρά την ιεραποστολή τους, να 
πορευθούν προς τα έθνη και να κηρύξουν το Ευαγγέλιο της αναστάσεως, της 
χαράς και της δικαιοσύνης στους λαούς όπου θα κληθούν να υπηρετήσουν.

Τους συνέστησε, μάλιστα, να συνεχίσουν να εφαρμόζουν στην πορεία της ζωής 
τους όχι μόνο στον ακαδημαϊκό καταρτισμό, τον οποίο πήραν κατά τη διάρκεια 
της τριετούς φοιτήσεώς τους αλλά να συνεχίσουν με βαθιά προσευχή και 
πνευματική κατεύθυνση, δηλαδή να εφαρμόσουν το ίδιο πρόγραμμα που είχαν 
στους χώρους της Πατριαρχικής Σχολής.

Να συνεχίσουν να προσεύχονται, να λαμβάνουν τακτικά μέρος στη λειτουργική 
παράδοση της Εκκλησίας με τη συχνή συμμετοχή τους στο μυστήριο της Θείας 



Ευχαριστίας, να διαβάζουν την Αγία Γραφή και τους βίους των Αγίων της 
Εκκλησίας μας.
Παρατήρησε, μάλιστα, ότι σε πολλά κράτη της Αφρικής υπάρχουν φυλετικές 
διαφορές και πόλεμοι.

Τους προέτρεψε να μην ενθαρρύνουν τέτοιους είδους καταστάσεις στους χώρους 
και τους τόπους που θα τους καλέσει ο Κύριος να υπηρετήσουν αλλά να γίνουν 
πρέσβεις ειρήνης, δικαιοσύνης και ισότητας, να έχουν εμπιστοσύνη πάντοτε στο 
θέλημα του Θεού και να υπακούουν στους κατά τόπους Επισκόπους και 
πνευματικούς τους πατέρες.
Ευχαρίστησε, επίσης, ο Σεβασμιώτατος τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρο για τη συνεχή αγάπη και στήριξη στο έργο που 
επιτελείται εδώ στους χώρους της Πατριαρχικής Σχολής.

Σε τέτοιο σημείο που κάποτε ο προκαθήμενος είπε ότι εδώ στον χώρο αυτό η 
καρδιά της ιεραποστολής χτυπά.

Ευχαρίστησε, ακόμα, τους δύο ηρωικούς ηγέτες των κρατών Κένυας και Κύπρο, 
Κενυάτα και Αρχιεπίσκοπο Μακάριο, για τη γενναιόδωρη προσφορά τους προς την 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Αφρικής.

Ευχαρίστησε τους καθηγητές και συνεργάτες που βοήθησαν και κατά το παρόν 
ακαδημαϊκό έτος με πολλές θυσίες και κόπους.
Στο τέλος της όλης τελετής τα παιδιά του δημοτικού εκτέλεσαν πλούσιο 
εορταστικό πρόγραμμα με χορούς και τραγούδια, όπου συμμετείχαν όλοι, μαθητές, 
καθηγητές, ιερείς και Επίσκοποι.

Ακολούθως έγινε η απονομή των πτυχίων στους αποφοίτους και δόθηκαν βραβεία 
στους αριστούχους των τριών τάξεων.

Να σημειώσουμε ότι φέτος αποφοίτησαν μαθητές που προέρχονταν από τις χώρες 
Τανζανία, Ουγκάντα, Ρουάντα, Μπουρούντι, Μαλάουι και μαθητές από την Κένυα 
που εκπροσωπούσαν 6 διαφορετικές φυλές.
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